

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Feljében félévre 6 K, negyedévre 3 K. —
Vidéken 9 K, 4 K. 50 F.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter. 42. Gyarmathy-palota, földszint az utabbi.

Harcos tábor.

Ma kezdődik a Házban az új mérkőzés, de Khuen nem várhatja be ennek fejlődését, mert még e hét hátralevő napjaiban Bécsbe várják. A delegációk dolgát kell Bécsben elintézni a közös és az osztrák miniszterekkel. Április 22-ére vagy 23-ikára tervezik a delegációk összehívását. A delegációk első dolga lesz rövid indemnitás megszavazása, mert e hónap végével az indemnitás lejár. A közös költségvetési provozórium megszavazása után azt tartanák Bécsben kívánatosnak, hogy nyomban fogjanak a delegációk a rendes költségvetés tárgyalásába.

Ez a hosszabb delegációs ülés az azonban a magyar politikai viszonyok alakulásától függ. Függ egyrészt attól, hogy megszeli-e már annyira a munkapárt rezolúciós kurucái, hogy veszedelem nélkül összeereszthetők-e egy tanácskozási terembe a közös miniszterekkel, mert hiszen még a ma véget ért komáromi választás kortesküzdelmében Khuen munkapártja Aufenberg közös hadügyminiszterről úgy beszélt, mint „a magyar haza ádáz ellenségéről”. Másrészt függ attól is a delegációk hosszabb ülészetése, hogy április 23-ikáig le lesz-e törve, avagy ki lesz-e békítve annyira a magyar képviselőház obstrukciója, hogy a ma-

gyar delegátusok Bécsben maradhatnak-e akkor, amikor itthon valami új november 18-ikának van szüksége minden férfi karra.

Tegnap már az összes pártvezérek és miniszterek a fővárosba érkeztek és átvették pártjuk vezetését. Az ellenzéki pártok ma este értekezletet tartanak, amelyen forma szerint is publikálják a bejelentett harcot. A pártok álláspontja ugyanis nagyjában ismeretes. A Kossuth-párt, amelyet a rezolúció tervének elejtése nagyon elkeserített, szabad kezét biztosít tagjainak a meginduló küzdelemben. A párt több tagja, élén Déry Zoltánnal és Barabás Bélával élni is akart ezzel a szabad kézzel és teljes erejével részt fog venni a technikai obstrukcióban, annál is inkább, mert őszinte hívé lévén a választói jog demokratikus megalkotásának, készséggel csatlakozik azokhoz, akik a katonai javaslatok harcaát összhangba hozták a választói jog megalkotásának kérdésével.

A függetlenségi és 48-as párt és a vele szövetkezett pártonkívüliek csoportjának és 48-as kisgazdáknak álláspontja nem változott s elhatározásuk a legelkeseredettebb harcra csak fokozódott a rezolúció elejtése és a kormány vállalkozása folytán. A küzdő tábor tehát lankadatlanul folytatja a harcot s nem hallgatva a kormánypárti oldalról jövő szirénzavakra, halad azon az uton, amelyen nagy cél-

jának eléréséhez, a hamisítatlan népparlament megalkotásához juthat. A tegnapi komáromi választáson történt hallatlan terror és hivatali presszió után a függetlenségi párt tagjai még nagyobb elhatározással követelik a választások titkosságát, mert tudják, hogy ha a választás titkos lett volna, a munkapárti jelölt nem győzött volna 29 szótöbbséggel, hanem csufos vereséget szenvedett volna. Most is bebizonyosodott azonban, hogy Komáromban nem az elvek tisztasága, nem a meggyőződés ereje ült diadalt, hanem a hivatalfőnökök nyomása.

Politikai körökben úgy tudják, hogy a meginduló küzdelem első napjai csendes csatározásokkal fognak eltelni. A kormány még nem lép akcióba az öt támogató tömeg fizikai erejével, mint ezt Tisza csatlósai hirdették, hanem megkísérli ismét az alkudozást. Most azonban nem Kossuthékkal, a cserbenhagyott szövetségeseikkel akar paktálni, hanem a választói jog híveivel és míg féltéglával veri a mellét, hogy ő is hívé a demokratikus választói jognak, nem irtózik attól sem, hogy pártja házhatározattal kösse le a kezét a választói jog mellett. Hogy azonban milyenek kontemplálja ezt a választói jogot, arról nem nyilatkozik.

A harcos tábor mosolyog ezen az új trükkön, amely hasonló a kormányhoz és többségéhez: esetlen és átlátszó.

Gavallér aviátikus.

Hol vagyunk? kérdezte már huszadszor a kis Préfail báróné, a repülőgép vendégülcsén gondosan bebukkolózva.

Letrain René, a híres pilóta a gépet kormányozva, udvariasan és pajzánul jegyezte meg:

— A ködök honának kellő közepében és kétszázötven méter magasan a... hogy is mondjam csak, mi fölött.

— Kedves barátom, — mondta Préfail báró hangos nevetés közt — enged meg, hogy kimondjam, hogy a te nyugodt magatartásod engemet egyenesen kétségbe ejt. Hajnalban szálltunk fel Issyben s ime már hat óra óta lebegünk ég és föld között, pedig kilenc óra tájban földre szállhattunk volna Vernonban.

— Az teljes lehetetlen volt, barátom — felelte René. — Az erős szél, mely addig nyugat felé hajtott bennünket, éppen akkor hirtelen északra fordult, amellelt sűrű köd fogott körül bennünket. Mig ez el nem oszlik, istenkísértés volna a leszállást megkísérteni. Nincs mit tennünk, ebben a magasság-

ban kell maradnunk, hol sem fák, sem gyárkémények nem fenyegetnek bennünket.

— És ha a köd késő éjjelig tart?

— Most még csak három óra és ezekben a szép májusi napokban a nap nem nyugszik le öt órakor. Van elég időnk a megfontolásra. És aztán, én vagyok az ur az en haj mon. Ez a száztizenkettedik felszállásom és soha sem történt sem mi bajom.

— Én bizony szeretnék már innen szabadulni, hangzott a kis bárónó panaszos szava.

Letrain tudott még szép szavakat találni vendége megnyugtására. Nyugodtsága azonban a leghevesebb düht palastolta a fölött, hogy alapszabán véve ő sem tudta magát tájékoztatni, sejtelve sem volt róla, hogy merre járnak.

S a dolog annál bosszantóbb volt, mert számított rá, hogy ezzel a felszállással végkép megkísérli a bárónó szívét, ki pár nap óta már alább hagyott ellenállásával. Ez a meghívás a légi utra, melynek már sok szép asszonytól kitapasztalta a mindig biztos hatását, lelkes fogadtatásra talált. Az asszonyka követelte ugyan, hogy a férje is vele men-

jen, de mit is tehetett volna mást, ha nem akarta magát kompromittálni?

Letrain tapasztalásból tudta, hogy a légkör felsőbb rétegeiben a férjek éppen nem tudnak előnyösen viselkedni és a leszállást követő nap gyakran végzetes a bécsületökre nézve. És ime, ahelyett, hogy könnyedén szálldegálna a derűs égbolt alatt s azzal a legyőzhetetlen nimbuszszal jelennék meg a fiatal nő előtt, melyen a léghajósok a hőstenorokkal osztozkodnak: ez a hülye köd tértelenségre kárhoztatja őt s a férj éppen nem mulasztja el sűrűn hangoztatni ennek a helyzetnek neveltségességét.

Préfail és neje megadva magukat soruknak, egymáshoz bujtak a takarók alatt és hősiesség mutattak, elhalmozták gunynyal a szerencsétlen pilótát, ki bosszúsággal nézte a házastársak meleg vonzódását egymáshoz. Főöslegesen érezte a repülőgépén magát.

Hirtelen aranyos napsugár törte át a ködöt s a föld helyenként előtűnt hullámozó kalász-tengerével, buja, zöld rónáival.

— Eljen a nap: — kiáltotta Letrain kitörő örömben s a fiatal pár vele együtt üdvözölte az előtűnt napot.

Jégszekrények, mosogató szekrények, magorlók, ruha-esavarok stb. stb.

Mindenféle kivitelű konyhai főzőedények igen olcsón beszerezhetők

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél
Debreczen, Piacz utca 7 szám

Egyház és iskola.

A ref. egyházmegye ügyei. A debreceni ref. egyházmegye tegnapi közgyűlésén már letárgyalta a folyó ügyeket. Ma a vitásabb bírósági ügyekre kerül a sor, melyek az egyházmegye legfelsőbb ügyei s oly kis számuak, hogy elintézésük rövid időt vehet igénybe.

Dr. Papp Károly egyetemi tanár. A hivatalos lap tegnapi száma közli:

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Papp Károly debreceni főiskolai tanárnak, a budapesti tudomány egyetem bölcsészettudományi karán, a „Magyar irodalomtörténet a XX. században“ tanárból egyetemi magántanárrá történt kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette és nevezettét ebben a minőségében megerősítette.

Dr. Papp Károly, a debreceni főiskola tanári karának egyik legképzettebb tagja, aki gazdag irodalomtörténeti munkásságával már régen figyelmet keltett s egyetemi tanári képesítése ennek az elismerésnek újabb s megérdemelt megpecsételése.

A debreceni ref. egyházmegye közgyűlése.

Mozgalom a Kálvineum érdekében.

A debreceni ref. egyházmegye tegnap tartotta tavaszi közgyűlését Debrecenben, az egyház tanácstermében. Élénk érdeklődés mellett tárgyalták le a gazdag, tartalmas napirendet. A tagok igen nagy számban jelentek meg s ott láthattuk az egyházi és világi élet nem egy kiválóságát, mint Kulin Imre, egyházmegyei tanácsbíró, Dicsőfi József, debreceni lelkészelnök, Kovács József, a debreceni egyház főgondnokát és még többeket.

— De hisz ez az én Normanliám! — mondta Préfail — határozottan ráismerek! Dieppe környékén lehetünk.

Pár pillanat alatt az egész égbolt kiderült. Elamoda, a távolban sötét kéksáv szelgelyezte a szemhatárt.

— A tenger! — kiáltott fel Préfailné élénk tapsok között.

— De, hé öregem! — szólt közbe Préfail, ki nem osztozott egészen neje elragadtatásában. — Ne csinálj ostobaságot. Mi nem ragaszkodunk határozottan hozzá, hogy átkeljünk a csatornán.

— Légy nyugodt, nyulszívű — vágta vissza Letrain, hogy kisebbítse őt neje szeméi előtt — hiszen alig van szél; kerekünk egy szép kis zugot, ahol leszállhassunk, anélkül, hogy kárt tennénk a vetésekben.

A repülőgép eközben lassan közeledett a föld felé s könnyű szellő által hajtva, távozni kezdett a tengerpartról, olyan lassu siklással, hogy egy ember gyalogosan is versenyt tarthatott volna vele.

A közel levő föld láttára nyugodtan visszanyerte a kis báróné minden gondatlanságát és majdnem sajnálta, hogy az ut vége felé közeledik. A vidék váltakozó panorámája

A közgyűlést délelőtt kilenc órakor nyitotta meg *Dávidházi János* kabai lelkész-esperes mély hatást keltő imával. Világi részről *Fráter Barnabás*, biharmegyei alispán, az egyházmegye főgondnoka elnökölt. Az előadói teendőket jórészt *F. Varga Lajos* nagyrábéi lelkész, főjegyző látta el.

A tárgysorozat.

A formális megalakulás után *F. Varga Lajos* tette jelentést arról, hogy a megüresedett egyházmegyei tanácsbírói tisztségre *Kozma Zsigmond* biharnagybajomi lelkészt, a jegyzői tisztségre pedig *Veres Bálint* hencidai lelkészt választották meg, akik az esküt mindjárt le is tették. Az új tisztviselők nevében *Kozma Zsigmond* néhány meleg szóval mondott köszönetet az irántuk megnyilvánult bizalomért. Talán a multunk — beszélt, — amely azt mutatja, hogy kötelességeinket mindenkor hűen teljesítettük, tett méltóvá bennünket erre a kiüntetésre, amelyért minden erőnkkel igyekszünk hálásak lenni. Szavait lelkes éljenzés kísérte.

Az egyházmegye egyházkerületi képviselőiül *Sinka Sándor*, *Szele György*, *F. Varga Lajos*, *dr. Körösi Kálmán* rendes tagokul, *Bernáth István* és *Miskolczy László*t pedig pottagokul újra és egyhangulag megnevezte. Helyesléssel vették tudomásul *Dávidházi János* esperes részletes, kimerítő s beható gondossággal készített jelentéseit.

Előterjesztették, hogy *Vértesre Nagy Sándor* újléai, *Sáránra* pedig *Holló Lajos* szentjóni lelkészt választották meg, kik új állomáshelyüket április 24 ig tartoznak elfoglalni. Az egyházmegye kötelékébe lépett hét új tanító és tanítónő — köztük *Horkai Lajos* debreceni tanító szép tehetségű leányát, *Margitot*, ki Alsójózsán ta it — föleskették.

Dr. Baltazár Dezső püspök köszönetet mondott azért az üdvözlőért, melyben az egyházmegye megválasztásakor részesítette. A főpásztor levelét a ragaszkodás és a szeretet ismételt hangoztatásával vették tudomásul.

Az egyházkerület mult évi őszi közgyűlésén törvényt hozott a parciális körök szerinti szervezkedés — nagyobb — egyházak presbyterválasztásáról. A debreceni egyházmegyének is megküldte ezt, amely az egyházkerület intenciója értelmében elrendelte ennek még 1912-ben való végrehajtását. Területén különben csupán egy egyházra vonatkozik ez: a debrecenire.

Erre nézve pedig *Dicsőfi József* lelkészelnök egy szabályrendeletet dolgozott ki, amelyet az egyházmegyei közgyűlés különös

méltánnyal és lelkes egyhangúsággal tett magáévá.

A Kálvineum ügye.

Veres Bálint beszámolt a Kálvineum részére érkezett adományokról. *Könyves Tóth Kálmán* debreceni lelkész 100 koronát, *Szécsi Ferenc* mipepécsi és *Béleki Lajos* pocsjai lelkészek szintén 100—100 koronát adakoztak. A debreceni ref. egyház pedig 5000 koronás alapítványt tett, amelyet tíz év alatt 500 koronás részletekben fizet be. Az egyházmegye örömmel adta meg ehhez hozzájárulását.

Kiss Ferenc, a Kálvineum bizottság elnökének felhívására elhatározta az egyházmegye, hogy intenzívebb mozgalmat indít a Kálvineum érdekében. Valószínűleg Berettyóújfaluban Kálvineum-estélyt rendeznek, amelyen *dr. Baltazár* Dezső püspök és *Kiss Ferenc* esperes megígérték közreműködésüket. Megalakították az egyházmegyei helyi Kálvineum-bizottságot, amelynek tagjai lettek: *Dávidházi János* esperes, *Fráter Barnabás* főgondnok, *F. Varga Lajos* főjegyző, *Veres Bálint* jegyző, *Kozma Zsigmond* tanácsbíró, továbbá *Miskolczy László*, *Jezericzky Dénes*, *Tardi György*, *Kerekes Ferenc*, *dr. Bakacs Béla* és mások.

A debreceni egyházban az énektanítás ügyéről átiratban nyújtott a presbyterium felvilágosítást. Az egyházmegyének az a kívánalma, hogy a III., IV., V., VI. elemi osztályos növendékek együttesen gyakorolják az éneket, sajnos, a körülmények folytán csak nehezen keresztülvihető. Jóváhagyták a debreceni egyháznak 320,000 korona építés kölcsön felvételéről szóló határozatot.

Gergely Antal, a nagynevű elhunyt lelkész emlékének megőrzésére megindult gyűjtéshez az egyházmegye 50 koronával járult hozzá, a Székács-szoborra pedig 25 koronát szavazott meg.

A társas-ebéd.

Több kisebb ügy elintézésével a gyűlés délben véget ért. A tagok a Bikában jöttek össze társas-ebédre, amelyen már részt vett *dr. Baltazár* Dezső püspök is, ki váratlan elfoglaltsága miatt nem lehetett jelen a közgyűlésen.

Dávidházi János esperes, mint az egyházmegye egyik papját, köszöntötte a püspököt, akit örömmel üdvözölt a debreceni egyházmegye kebelében.

Dr. Baltazár Dezső megköszöni a szíves fogadtatást, amelyre, mint a debreceni egyház egyik lelkésze a debreceni egyházmegyében talált. Nem tagadhatja azonban, hogy ahhoz az egyházmegyéhez, amelynek éléről távozott, szoros kötelek fűzik s az

sűrű elmaradtatást váltott ki belőle, mi tetőfőre hagott nála, mikor egy hatalmas kiterjedésű rózsabogert pillantott meg, tele felségesen kivált rózsákkal.

— Oh nezd csak Jacques, — mondta a férjének — azt mondaná az ember, hogy megannyi mosolygó piros ajk! Sohasem látam ennyi és ilyen pompás rózsát!

— Oh jttja közelebről látni őket? — kérdezte Letrain.

És anélkül, hogy az asszonyka feleletét bevárta volna, majdnem a föld felületéig leeresztette a gépét, mely felé mintegy felemelkedni látszott az egész rózsabogertvény, mint valami láthatatlan kéz által felgyújtott óriás bokréta.

— Oh, milyen kedves ön! — köszönte meg a báróné.

Letrain e hízogó szavakra fenséges sugallat szállta meg.

— Tépek egy bokrétát magának belőle! — mondta lelkesülten.

— Megtiltom önnek, René! — szólt Préfailné. Hogy gondol ekkora veszélyre. Nem aka om, hogy én miattam a nyakát törje... nem...

Préfail a fiatal ember ruhájába akart kapaszkodni, de az egy hatalmas ugrással a földön termett. Ezzel a hősiességgel vissza akarta szerezni már-már tűnedező nimbuszát, arról azonban egészen megfeledkezett, hogy a gép az ő testsúlyával megkönnyebbülve hirtelen a magasba fog szállni.

A Préfail és neje rémült kiáltásai tértették magához. Kiáltozott Préfailnak, hogy üljön a kormányhoz és tartsa féken a rakoncátlan szárnyast. Préfail maga is elég ügyes pilóta volt, most azonban elvesztette lélekjelenlétét s a repülőgép egyre sebesebben szállt tova.

Letrain késő éjjel vergődött vissza Párisba: borzasztó éjszakája volt, fel-felriadva szüntelen két áldozatának a véres holttestét látta maga előtt.

Másnap délben végre táviratot kapott: „Minden rendben van. Beauvaishoz közel földet értünk. Fogadja halánkat a szép légi utért. Semmi bajunk, a repülőgépet azonban erősen megsérülve küldjük önnek vissza a mai gyorsvonattal.“

Pierre Mille.

Legjobb a Békési Róza Csont szin szappana

ott tapasztalt szeretet, az összetartás felelhetetlen előtte. Rajta lesz, hogy ezeket a debreceni egyházmegyében is apolja, amelyben különben jól érzi magát, mert már is a figyelem, a rokonszenv minden jelével elhalmozódik. Szeretettel szeretetet ígér. (Eljenzés.)

Beszélték még: Sinka Sándor, aki az új tanácsbíró és jegyzőre emelte poharát, Könyves Tóth Kálmán az elnökséget élte és még számos tózt hangzott el.

Vármegye.

Felakasztotta magát. A debreceni kir. ügyészhez tegnap érkezett jelentés szerint Tóth Gábor 79 éves hajduböszörményi lakos felakasztotta magát. Már kihült holttetemére találtak rá. Az öngyilkosság ténye kétségtelen s így a temetési engedélyt meg is adták.

Gazdabiztató esztendő.

Kedvező kilátások.

Surgott Jenő jelentése.

Magyarországot nem hiába tartják Európa éléskamrájának: valóban az is. Ha jó a buzatermésünk, fő lendül az ipar és kereskedelem, megeléknél a vállalkozási kedv; ha nincs, pang minden.

Debrecen és Hajdúvármegye a szíve a nagy, magyar Alföldnek és jóléte teljesen a mezőgazdaságtól függ. Tavaly nagyon gyenge gazdasági év volt; az elemi károk óriási pusztítást okoztak, aminek következtében három-ezernél több gazdának az adóját törölni volt kénytelen a pénzügyigazgatóság.

Az idén a szemtermelésre eddig kedvező az időjárás, bár a kései havazásokat megsínyli a szemes növény. Amyi a csapadék, mint máskor két év alatt sem, ami jó terméssel biztatja a gazdát, bár még nem tudni, mit hoz a május, mert a májusi fagyok végeszedelmet szoktak jelenteni.

Tény, hogy a buza és rozs nagyon jól telelték és bár az abnormis időjárás kissé megakasztotta fejlődésüket, a vetések állása általában jónak mondható, amit megállapít a földművelésügyi kormányhoz intézett alábbi

hivatalos jelentés,

melyet Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága szerdán tartott ülésén mutatott be Surgott Jenő gazdasági felügyelő, akinek évnegyedes jelentése szerint a téli időjárás a szántás-vetési munkálatokra és a vetések áttelelésére általában igen kedvező volt. Az elvetett őszi buza, rozs szépen kelt ki s az őszi vetések jól megerősödve kerültek ki a hótakaró alól, mely által megvédettek, míg az erősebb fagyok tartottak.

Február hó közepén az idő tavasziasra fordult s a hóviz beszívódása után a gazdák

több helyen megkezdtek a tavaszi szántást-vetést. A hóolvadás folytán keletkezett vizek a vetésekben számbavehető károkat nem okoztak.

Március első felében az idő enyhe és csapadékos volt. A bőséges és gyakori esőzések folytán a megkezdett tavaszi munkálatok több ízben félbemaradtak, úgy, hogy míg egyes helyen már kikelt, tavaszi vetést is lehet látni, addig más helyen még csak most vetnek. A kedvező időjárás és talajviszonyok következtében, különösen a buza és rozsvetések igen csekély kivétellel igen szépen fejlődtek, üde, zöld színűek és bujnak, úgy, hogy a gazdasági állapot ez idő szerint nemcsak kielégítő, hanem az előbbi évekhez képest igen jónak mondható. Kovar és egérkárrol alig hallani panaszt.

Több helyen a szalás takarmánykészlet igen fogytán van, azonban a legeltetés megkezdéséig mindenütt elegendő lesz a takarmány kellő takarékoskodás mellett. Az élőlő takarmánynövények általában jól telelték. A tavaszi szántó-vető munkálatokon kívül a kertek és répaföldek előkészítésével, szőlőben nyitással és metszéssel, a gyümölcsösökben hernyózással foglalkoznak a gazdák.

Jól telelt általában a jószág. A tavaszi apaállat-szemlék a járási mezőgazdasági bizottságok által befejezést nyertek. E szemlék alkalmával úgy az apaállatok minőségét, mint számát tekintve, sok hiány találtatott, melyeknek pótlására az illető községek és közbirtokosságok kötelezve lettek. Különösen a sertéstenyésztés terén tapasztaltatott, hogy az apaállatok nem megfelelő gondozásban és takarmányozásban részesülnek. A földművelésügyi kormány a vármegye apaállatjainak beszerzésére egyelőre 60.000 korona bevásárlási hitelt engedélyezett. A községek és közbirtokosságok a hitel engedélyezésénél 20 százalékos arányban és 1 évi kamatmentességben részesülnek.

Az első tejszövetkezet.

Hajduböszörményben megalakult a megye területén az első tejszövetkezet, melynek részére a földművelésügyi kormány száz darab hazai piros-tarka tehén beszerzését engedélyezte államsegély mellett. A tehének vételárára fordított és évenként 20 százalékkal esőkkenő tőke kamatjának 3 százalékát, az állatoknak kényszervágás esetére első évi biztosítási díját, valamint a szállítási költségek fedezésére 3000 koronát kivételesen államsegélyként adományozta a földművelésügyi kormány.

A b csi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

Fáy arc-krémet szappant és poudert

mint legjobbat arc-sz. pító szer, melynek használatától minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik. Ár 1-1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerész ába
Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett) 7-

Inasok bünszövetkezete.

Lopások a kávéházakból.

Három inas: Medvecki József, Fűsbeninger Gyula és Hajdu Sándor egymással alighanem szövetségre léptek. A nagy tetekre hivatott egyesület aztán szép és dicső dolgokhoz fogott hozzá.

Nevezetesen ők hordották a kávéházakba a süteményeket. És ekkor így gondolkozhattak: Ez már még sem járja; hogy mi, mikor visszünk, akkor egyuttal ne is hozhatnánk el valamit. Minek távozzunk mi mindjé üres kosárral? Ezen változtatni kell! És csakugyan úgy is lön.

Ezután már ragadt hozzájuk valami. Például egy kés vagy egy villa. De minek részletezzük, mikor itt van róla a teljes lista:

- 8 darab kés,
- 5 darab villa,
- 4 nagy kanál,
- 3 darab kis kanál,
- 1 darab teás csésze,
- 2 darab rumos üveg,
- 1 darab vizes pohár.

Tessék: ime egy egész magánkávéházi berendezést szereztek be rövidesen.

Ez a siker rendkívül imponálhatott nekik, csak az a bibi, hogy viszont az Angol királynőben, meg a Kisdebrecenben kezdtek észrevenni a felszerelés hiányait, sőt azt is sejtették, hogy a kiflik és a zsemlyék gyarapodása, meg az eszceigok fogyasztása között mintha bizony valamelyes matematikai szabályszerűség, mondjuk éppen fordított arány volna.

Ezt a véleményüket közölték is a rendőrséggel, amely Mihályi Istvánt bizta meg azzal, hogy elméletileg, de meg főképpen gyakorlatilag oldja meg a sütemények szaporodása és az eszceigok fogyasztása között fennálló egyenletet.

És Mihályi István így okoskodott: Két eset lehetséges: vagy a pékínesok, akik a süteményeket liferálják oda, liferálják el ezeket is onnan, vagy nem. Tiszta, világos számítás ez.

Először tehát a pékínesokat, névszerint: Medvecki Józsefet, Fűsbeninger Gyulát és Hajdu Sándort puhatolta ki s kérdőre vonta őket.

— Mán, hogy mi kezeltük volna el az eszceigokat? — szólaltak meg nagy megörökönydéssel a fiuk.

— Csak is! — mondotta határozott komolysággal Mihályi, miközben közismert civikkerét egy nyugodt kézmozdulattal billentette le rendeltetése helyéről.

Ezek után már nem használt csüres-csavaras, Mihályi mester fölényes biztonssággal jegyzőkönyvelte el az eredményt. Miután pedig Mihályi a matematika örök törvényeit is elmagyarázta előttük, a vásott fiuk nem próbálkoztak megdönteni Pithagorás és társai évezredek igazságait, hanem annak rendje és módja szerint vallottak és eladtak mindent, mert semmit el nem adtak. Inkább priváthasználatra gyűjtötték az eltüntetett holmikat, amelyeket Mihályi mindjárt elkobozott. Őket azonban egyelőre szabadlábban hagyta.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Kérem önt

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül naponta érkező **szébbnél-szebb Raglanok, öltönyök és gyermek ruhákat**, meggyőződik arról, hogy mily csodás szépek és az árak mégis **olcsóbbak** mint bárhol.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu-, és gyermekruha áruháza

Piac-utca 41.

Sport.

Hármas football-mérkőzés a D. T. E. pályáján. Vasárnap, e hó 14-én három igen érdekes mérkőzés kerül eldöntésre a D. T. E. nagyerdői sportpályáján. A három mérkőzés közül kettő bajnoki, egy pedig barátságos. Bajnoki mérkőzést játszik fél kettőkor a D. M. T. E. a Miskolci Sport-Egyesülettel, 3 órákor pedig a Debreceni K. A. S. E. a Nagyváradai Sport-Egyesülettel. A két bajnoki mérkőzést követi a B. A. K. ellen oly szenzációsan szereplő D. T. E.-nek a budapesti Erzsébetvárosi Sport Club első csapatával vivandó barátságos mérkőzése.

A D. M. T. E.—M. Sp. E. bajnoki mérkőzése előreláthatólag a M. Sp. E. győzelmével fog végződni, bár a M. T. E. könnyen meglepetést csinálhat. Hogy a M. Sp. E. mily kiváló csapat, azt láttuk a K. A. S. E. elleni bajnoki mérkőzésén, amikor a második félidőben ugyszólván a kapuhoz szegezte kitünő ellenfelét. A D. M. T. E.—M. Sp. E. mérkőzése már magában biztosítja a délután sikerét.

Nem kisebb érdeklődésre tarthat számot a Nagyváradai Sp. E.—K. A. S. E. bajnoki mérkőzés. A N. Sp. E. a D. T. E. elleni bajnoki mérkőzését csak 4:1 arányban vesztette el s tekintve, hogy az első félidő 1:0 volt a N. Sp. E. javára, a csapatot igen jónak kell tartanunk. A K. A. S. E.-nek bizonyára minden tudását latba kell vetnie, ha ellene győzni akar.

A legérdekesebb mérkőzés azonban kétségkívül a D. T. E.—E. Sp. C. barátságos mérkőzése lesz. Megszoktuk már, hogy a D. T. E. éppen a barátságos mérkőzések alkalmával produkál kiváló játékokat. Alkalmunk volt ezt tapasztalni a legutóbbi B. A. K.—D. T. E. mérkőzésén is s bizonyára nem lesz ez másként vasárnap sem. Az E. Sp. C. a fővárosi II. osztályu bajnokságban a vezető csapatok között van s így győzelme valószínű.

Birkózás. Beskow, a könnyű súlyú német világbajnok egy hét óta városunkban időzik s mintegy 3 hónapig marad itt. Ez idő alatt a D. T. E. Péterfia-utcai tornatermében vezetni fogja birkózóink tréningjét. Nemcsak az aktív birkózók, de bizonyára a közönség köréből is számosan fogják felkeresni a D. T. E. tornatermet, hogy a világhírű birkózó szemléltető előadásában gyönyörködjenek.

Városháza.

Hivatalos ünnep. A sajtószabadság emlékét március 15-én ünnepli a nemzet, a hivatalos világ azonban április 11-én, a március 15-én kivívott sajtószabadság és a népakaratból hozott törvények királyi szentesítésének napján. A városházán a muszáj-ünnepet csak az épület ormára tűzött, nemzeti lobogó hirdette, mely az állami hivatalok épületeit is díszítette. Bizony nagyon lélek-telen a hivatalos Magyarország ünnepe.

Ezerháromszáz tartalékos bevonulása. A közös hadseregbeli tartalékosok most vonulnak be 13 napi fegyvergyakorlatra. A város katonai ügyosztályának nagy gondot okoz a tartalékos katonák elhelyezése, mert

se a nyulasi, se a Vilmos-kaszárnya mellett épített barakkok nincsenek még készen, csak a falak vannak felhuzva. Ugy a debreceni 39., mint a temesvári 61. gyalogezredhez 650—650 tartalékos vonul be Debrecenben, azaz 10-én már be is vonult 650 és 15-én vonul be ismét 650 ember. A város szorultságából a Salétrom-kaszárnyában fogja őket elhelyezni. A városi tanács kissé erélyesebben léphetne föl a vállalkozókkal szemben, mert a barakkoknak már készen kellene lenni; nem szabad tűrni, hogy a vállalkozók packázzanak a várossal.

A pohár és a koponya.

Véres kaláber.

A Csapó-utca vége felé, a 71. szám alatt van a Jakab-féle bodega. Afféle külvárosi kis kávéház lehet ez, ahol szintén össze szoktak gyűlni ebéd utáni pikkoló kompaniák.

A törsvendégek közé tartozik például Kovács József 22 éves lakatossegéd. Tegnap délután 2 óra tájban is betért oda és hát — edes Istenem, mivel tehetik leggyorsabban az idő, mint egy kis gyöngye kalabriásszal.

Eleinte a gazdával, majd egy Fábrián nevű egyénnel játszott s mikor azok megegyeztek a mulatságot, éppen végszóra beállított Vágner Jenő nevű szerelő. Nem ismerték egymást, de az nem baj.

Vágner leült egy üresen maradt helyre. A párthie nem mehetett egészen potyára. Talán Kovács József 2 fillért indítványozott egy tétre s ebben meg is állapodtak.

Tehát ugy-e bár két fillérbe ment a játék. Ez alapja lehetett annak, hogy valamelyik nyerjen vagy veszítsen. Ez eddig tiszta, mint a tavaszi napfény. . . . Az az nem, az időjárás most éppen nagyon felleges s sötét. Tehát kapcsoljuk ki ezt a hasonlatot s konstataljuk egyszerűen, hogy világos a dolog. Ott kezd csak a homályossá válni, hogy melyik az a valamelyik, aki nyert és melyik, aki veszített?

Mert mind a ketten — többen pedig nem voltak — azt állítják, hogy nyertek. Ez már mélyen beleütközik a matematika igazsáiba. Pont négy fillér nyereségről van szó, ame yet ugy Kovács József, mint Vágner Jenő maga-magának vindikál.

A helyett azonban, hogy a vita részleteibe bocsátkoznánk: szögezzük le, ami holt bizonyos és ez az, hogy ez a négy fillér volt az öt-zötüzés oka. A négy filléres pro lémától és csupán egy üveg sörrel hevitett Vágner hirtelen en hozzányult egy magas, talpas pohárhoz s azt ellenfele fejéhez vágta teljes erővel. A pohár nem tört el, ellenben a Kovács József koponyája két helyen betört. (Valószínűleg azért két helyen, hogy ez is darabonként csak két fillérbe esen.)

Erre már közbelépett a 98-os számú rendőr, ak a harcias feleket beki-érte a központi ügyelthez. Kovács József azon mód véresen jelent meg H. Kiss József rendőrgalmozó előtt, de Vágner Jenő is hivatkozta ott egy kis sebre, amely a haja alatt a homlokát díszítette és a Kovács József kezének tulajdonítja. Ezen felül még azzal is gyanúsítja, hogy durva szavakkal édesanyját is sértette.

A két filléres kaláberparthiának ez a története, amelyet H. Kiss József jegyzőkönyvekben örökített meg. Így szórakoztak tegnap délután a Csapó-utcán, annak is a vége táján, egy kis kávéházban.

Automobil képviselőt elad új kocsikat, becsérél használtakat, elfogad javításokat. **Piac-u. 83. Telefon 567.**

Színház.

Ma, pénteken, ápr. 12-én színpadra kerül:

Cárnó.

Színmű 3 felv.

HETI MŰSOR. (C bérl.)

Szombaton: Rang és mód, színmű. A) bérl.
Vasárnap délután: Obsitos, daljáték.
Este: Cárnó, színmű.

A Magyar Színház Kolozsváron. Beöthy László, a Magyar Színház igazgatója és Janovics Jenő dr., a Kolozsvári Nemzeti Színház igazgatója, érdekes cserevendégszereplés ügyében folytatnak tárgyalásokat. A terv szerint a jövő hónap később megállapítandó hat estéjén a Magyar Színház társulata Kolozsváron lejátssza az idei szezon nevezetesebb műsordarabjait, ezalatt pedig Janovics társulata bemutatná a Kolozsvári Nemzeti Színház drámatörténeti ciklusának jelentősebb előadásait. Mindkét társulat tagjai megmagyarázható érdeklődéssel tekintenek a tárgyalások eredménye elé.

Az Uranus színház sláger ciklusának VIII. sorozatát, mely szebbnél-szebb amerikai drámai képeket, kitünő vigjátékokat, gyönyörű természeti felvételeket tartalmaz, ma utoljára mutatják be. Ezen minden tekintetben elsőrangú elite műsor megtekintését különösképen ajánljuk az Uranus színház pártoló nagy közönségnek. A mai fényes, két órás elite műsor a következő: 1. A női ügyvéd első sikere. (Komikus.) — 2. Feri és P. li. (Kitünően mulattató.) — 3. A hős gyermekek. (Amerikai dráma.) — 4. Mariska husvéti tojása. (Humoros mókák.) — 5. A tennis pályán. (Sport felvétel.) — 6. A fiú választotta a. (Amerikai dráma.) — 7. A gőzfürdő. (Kitünő humoros jelenetek.) — 8. A vörös kereset vagy a kettős győzelem. (Amerikai dráma.) Első előadás este pont 7 órákor. Ha van hely, az előadás közepén is be lehet menni és az elmulasztott képeket utána lehet nézni. Utolsó előadás este pont 10-től. Rendes helyárak. Bérlet és tisztviselő jegyek minden előadásra, kedvezményes árú trafik jegyek az első előadásra érvényesek. Holnap, szombaton teljesen új műsor.

Beregi Oszkár estélye.

Horváth Kálmán fellépte.

A műsor.

Nagy érdeklődés kíséri a szombati művészestélyt, amelyen Beregi Oszkár, a nemzeti színház kiváló művésze mutatkozik be Debrecen közönsége előtt. Beregi a külföldön is dicsőséget, nevet szerzett a magyar színművészetnek. Faust címszerepét 170-szer játszta Berlinben szenzációs sikerrel. Ez előadó estélyén eljátssza Faust nagyjelenetét. Az est részletes műsora a következő: Bevezetésül. Kiss Józseftől. Óda a naphoz.

I. rész. Ismeretlen szerzőktől. Székely népköltészet. a) Barcsay; b) Mondj uradnak engem. Kuruc népköltészet; a) Ocskay Lászlóról való ének; b) Esztergom megrététele. Előadja: Beregi Oszkár. Kuruc dalok. Énekli: Horváth Kálmán.

II. rész. Faust fantázia. Zongorán játssza: Mártonfalvi György. Goethe—Döcy: Faust. Előadja: Beregi Oszkár.

III. rész. Kiss József: A kapitány. Ignótus: Mater dolorosa. Abrányi Emil: Örült a processión. Kosztolányi: Gyerekvers. Komjáthy Jenő: Álom. Karinthy Frigyes: Dudulás. Babits M. hály: Fekete ország. Előadja: Beregi Oszkár.

Hatalmas műsorát kiegészíti még sok

Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek **Moskovits Fózsef** uriszabó divattermében Piac-u. 26. Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem át.

szenzációt keltő szám, melyeket ráadásul mond el a kiváló művész. Az estély pont 8 órakor kezdődik. Jegyek előre válthatók Antalffy könyvkereskedésében. Szent Anna-utca 13. szám.

Ujdonságok.

A jövő asszonya.

Mindazoknak, akik a mai nemzedék nőinek szépségével nincsenek megelégedve, szolgáljon vigasztalásul Harry Bulwaynak, a híres san franciscói orvosnak a kijelentése, mely szerint az eljövendő idők a legértékesebb ajándékot tartogatják az asszonyok számára: a Szépséget. Tudományos buvárkodás tárgyává tette Bulway doktor a kérdést, vajjon szebb vagy csunyább lesz-e a női nem a jövőben? Es arra az örömdetes eredményre jutott, hogy jóval tulszárnyalják majdan a mai kor nőit e téren, csakugy, mint ahogy a férfiak kultura és szépség iránt fogékony szeme előtt bájosabbnak tetszik a mai kor fiatal leánya, mint a régi időké.

A rózsás babaarcok ideje lejárt ugyan, de e helyett báj és szellem sugárzik a szép szemekből és ez az előnyös változása a női arc szépségének. Ma már mind ritkábban találkoznak olyan arcokkal, amelyekről leri a közönségesség, amelyekről leolvashatjuk, hogy tulajdonosajk a világról sem árulnák el szabónőjük címét, legjobb barátóknak sem ajánlják a kalaposnőjüket; akiknek életében a szakácsnők játszó a legfontosabb szerepet és akik férjeiket csak a jó ebédekkel tudják meghódítani.

A legtöbb női arc manapság a lélek nemességétől tündöklök, ami nagyobb hatással van a férfiakra, mint a legszabályosabb vonások, ha azok egyébként közönségesek és kifejezéstelenek is. Gyakran valóságos megbűvölő egy-egy hófehér homlok fensége, a nyílt tekintetű szempárból kisugárzó szellem is intelligencia. És a természet, amely ma a nagyanyaink természetéhez képest valóban ideális szépségű. A leányok többnyire sudár, karcos természetűek, megedzve a sportok különböző nemei által; arányos alakjukat évek hosszu során át megtartják és azért aztán a nő ma 30-35 éves korában még fiatal, míg régebben a férfiak már letárgyalták az ilyen kora nőket, mert elhíztak, elvirágoztak és lemondtak a hódításról örökre. Kezek, lábak szépek, formásak; ha a természet nem volt elég bőkezű e tekintetben, a gondozás és ápolás mégis kellemes látványt tesz. Az arcbőr üde, tiszta, ami ugyan gyakran csak a gondozás eredménye, nem pedig a természet ajándéka, de hiszen a fődolog, hogy szép és kellemes látvány legyen. A haját is ügyesen fésülik fel és értenek az ápolásához.

A test kulturájának haladásával egy szebb női nem várható a jövőben. Az arckifejezés élénkebbé válik, a szemek ragyogóbbakká, kifejezésteljesebbé és ezáltal vonzóbbakká. Ahol a természet fukar volt, ott a tudás, a kultura haladása előnyére fog válni az újabb nemzedéknek. Az anyák sportolásának is sokat köszönhet majd a jövő leánya a termetet és növést illetőleg. Bulway elvárja a jövő nőitől, hogy faji nemesség tükröződjék vonásaikon, ami manapság ritkán található a polgári osztály nőinél, ez inkább csak a főnemesség kiváltsága.

* **Katonatemetés.** Pár nap alatt két halottja volt a honvédkórháznak: Kondor Zsigmond 23 éves közhonvéd és Kosztea György 24 éves csendőr, akit csütörtökön délután 5 órakor temettek. Az oláh származású csendőrt (Costea Györgye) gör. kath. szertartással temette el Pap János esperes, de magyar szóval. Mindkét temetésre a debreceni 3. honvédgyalozred diszszázada vonult ki és a sirnál disztüzzel bucsuzott az elhunyt bajtársaktól.

* **Eltörött a hegedű.** Vadász János, Nyugoti-utca 16. szám alatti lakos — prózai nyelven szólva — népzeneész. Na hát csak természetes, hogy 14 éves fia, a Vilmos, szintén művészi hajlamokkal bír s alaposan ért a vonókezeléshez. Tegnap aztán nagy csapás érte a szépreményű csemetét. Az utcán megtámadták s a hegedűjét a tokkal együtt darabokra törték. A Nyugoti-utcai cigánysoron persze lett erre sirás-rívás. Az apa — mit tehetett mást — felment a rendőrségre s elpanaszolta keservesen a szerencsétlenséget, amely őt, fiát és talán egész családját érte. Megvizsgálták a bűnügyi osztályon azzal az ígérettel, hogy ha a tettes megkerül, bizonyosan elhúzzák a nő-táját...

* **Egy kis vendéglőben a vendég idegesen szólítja elő a pincért:**

— Hallja pincér, jöjjön csak ide...

— Parancsoljon kremássan.

— Micsoda ez! Nézze, ebben a levesben két légy van.

— Na végre! — felelte a pincér — csak-hogy megszabadultunk tőlük. Ismerem ezeket a legyeket, ikrek és hetek óta vadásztunk rájuk, de hiába. Nem lehetett őket szétválasztani. De végre most végeztünk velük.

* **Lesujtotta a villám.** Tegnapelőtt délután hatalmas áprilisi vihar vonult keresztül a vidéken. A viharok áldozata is lett. Mezőgyán községből jelentik, hogy délután a hirtelen keletkező vihar ott érte a mezőn Papp Imre számadóbojtárt. A juhász szokás szerint fejére huzta a gubáját, leguggolt a földre, a nyáj meg köré sereglett. Egyszerre vakító villámlobbant ki a felhőből s lesujtotta a földön guggoló számadóbojtárra, aki rögtön szénné vált.

* **Elveszett gácsér ruca.** 30 koronát kap az, aki nyomra vezet, vagy esetleg megvette. Semmi bántódása nincs. Virágvasárnapján veszett el az udvarból. Fekete-tarka, kövér gácsér ruca volt, 4 kiló súlyú; 8 és 9 óra közt lett eladva körülbelül a Csapó-utcán. Aki felvilágosítást tud adni, küldje a Vargakert K. Tóth-u. 8. sz. fűszerüzletbe Aranyi Lajoshoz.

* **Egy veszedelmes kezű borbély dolgozik a vendége arcán, közben böbeszédűen ontja a szavakat:**

— Valahol már volt szerencsém uraságodhoz. Nagyon ismerős nekem uraságod arca.

A vendég aggodalommal nézett a fodrászra.

— Lehetetlen. Nem lehet magának olyan jó arcmérete. Hiszen azóta már egészen begyógyult az arcom.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a feljethetetlen jó nő, szerető édes anya, gyermek, testvér, meny, unokabug, sógornó és áldott emlékü jó rokon, néhai ifju Gyarmathy Jánosné Nagy Julianna áldásos életének 35-ik, boldog házasságának 15-ik évében, hosszas gyengélkedés után, 1912. április 10-én, délután 6 órakor csendesen elhunyt. Megboldogult kedves halottunk földi részeit 1912. április 12-én, pénteken d. u. 3 órakor fogjuk a Homokkert, Akácfa-utca 11-ik számú gyásházából, a református egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó rövid ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonaikat, barátainkat és a nagyérdemű kö-

zönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. április hó 11-én. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: Ifj. Gyarmathy János. Gyermekai: János, Juliska, Piroška és Ernő. Az elhalt édes anyja: özv. polg. Nagy Gáborné Mike Mária. Testvérei: Nagy Ferenc nejevel és gyermekeivel. Nagy Mihály. Apósa és anyósa: id. polg. Gyarmathy János, id. polg. Gyarmathy Jánosné Major Sára. Nagybátyja: polg. Mike István gyermekeivel. Nagynénje: özv. polg. Ecsedi Józsné. Unokatestvérei: Ecsedi István nejevel és gyermekeivel, Ecsedi József nejevel és gyermekeivel. Sógornói és sógornói: Gyarmathy József nejevel és gyermekeivel. Gyarmathy Erzsébet férjével Farkas Jánossal és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka Jánosné „Kegyelet” temetőintézete rendezi, Kossuth-utca 19., a színházzal szemben.

* **Kerékgyártók ülése.** A debreceni kerékgyártó iparosok szakosztálya vasárnap délelőtt 9 órakor ülést tart az ipartestület disztermében. A tárgysorozaton az árszabály és egyéb fontos ügyek szerepelnek.

* **Divat Salon** legújabb száma, kapható 50 fillérért Antalffy Józsefnél, Szent Anna-utca 13.

* **Van szerencsém tisztelettel értesíteni,** hogy raktáram az ez időnyre szükséges férfi-, fiu- és gyermek-ruhákkal a legdusabban el van látva. Cégem 1845-ben alakult és bátran mondhatom, hogy lelkiismeretes, szolid kiszolgálás folytán legjobb hírnévnek örvend. Raktáramon levő ruházatokhoz az anyagot a bel- és külföld legelőkelőbb piacain szerzem be, azoknak minősége tehát kifogástalanul jó. Az impozáns választék, valamint ama körülmény, hogy a ruhák saját műhelyemben, személyes felügyeletem alatt a legképzettebb és legügyesebb szabások által készíttetnek, azon kellemes helyzetbe juttat, hogy a t. vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthessem. Mindezek, valamint a minden egyes darabon számokkal feltüntetett árak olcsósága, továbbá, hogy engedmény ki van zárva, igazolják, hogy a Neumann M. cég a legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb bevásárlási forrás és a n. é. vevőközönség már eddig is tanúsított bizalmat megérdemli. Kiváló tisztelettel Neumann M. Piac 51.

* **Harisnyák,** keztük legdivatosabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

Szabó Miklós kész férfi és gyermek ruha nagyruházában Debrecen Piac-utca 19. szám.

Alföldi takarékkal szemben.



Rendelészerűen készült

férfi és gyermekruha

újdon-ságok vannak óriási választékban raktáron!

A tulkövetelés itt kizárva, mert a legolcsóbb szabott árak

minden darabon láthatók, meggyőződhetik tehát, hogy az árak

olcsóbbak mint bárhol! Külön angol uri szabóság! Ötönök és ragtánok méret után már 50 koronától 100 koronáig rendelhetők. Helyi és megyei telefon 10-94

Fehérneműt

csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézete Piac-u. 63
435 Flák üzlet:
Arany János-utca 15. sz.
Telefon 732.

Toalették, bármely alkalomra elegáns kivitelben készülnek Piltzer angol és francia női divat termében, Széchenyi-u. 11.

* **Férfi ingek, gallérok, nyakkendők** és zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

* **Önmagát dioséri** Albert László csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fillér. Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francialisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyimód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Automobil szakkönyv** egyetlen magyar szakmunka az automobilról, kapható Antalfy Józsefnél.

* **3 darab Erzsébetmalom részvény**, tekintet nélkül a parcellázás kitünő sikerére, olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Táviratok.

Magyar áruk bojkottja.

Belgrád, április 11. A belgrádi egyetemi hallgatók elhatározták, hogy a szerbek és horvátok nemzeti egységének dokumentálására a magyar áruk ellen bojkottot szerveznek, hogy ily módon adjanak kifejezést a horvát alkotmány felfüggesztése feletti felháborodásuknak. A diákság mozgalmához hírszerint a kereskedők egy része is csatlakozott.

Berberek támadása.

Udida, április 11. (Havas.) E hó 9-én Nahridse mellett, Dehdutól nyugatra, 2500 berber rendkívül hevesen megtámadta a Feraud ezredes parancsnoksága alatt álló francia földérintő osztályt. A franciák a támadókat visszaverték és szétszórták. A benszülötteknek számos halottjuk volt. Francia részen mintegy husz ember, köztük egy tiszt elesett és 63, köztük 3 tiszt, megsebesült.

Vita a kulturpalotáról.

Arad, április 11. A kulturpalota építkezése több mint százezer koronával meghaladja az előirányzatot. E miatt zajos tiltakozás hangzott el a városi közgyűlési teremben. Mülek Károly volt képviselő tiltakozott a túlköltségek ellen s miniszteri szakértő kiküldetését kérte. Varjassy polgármester megnyugtató nyilatkozata után a közgyűlés elfogadta Mülek indítványát.

Pártértekezletek.

Budapest, április 11. Ma este 6 órakor értekezletet tartott mindkét függetlenségi és 48-as párt. Justh Gyula a legmesszebb menő harcot hirdette a véderőjavaslatok ellen. Bakonyi Samu hosszasan foglalkozott a horvát helyzettel, melynek az okozója Khuen. Indítványozta, hogy küldjön ki vizsgáló bizottságot a párt és az a magyar alkotmány szempontjából vizsgálja meg a horvát helyzetet. Az indítványt elfogadták. A másik 48-as pártban Kossuth Ferenc elnökölt, akit felgyógyulása alkalmából Szentiványi Árpád üdvözölt. Kossuth rámutatott arra, hogy a kormány felbontotta a párttal kötött megegyezést, tehát a

párt visszanyerte szabad akcióképességét és teljes erővel vesz részt a véderőjavaslatok elleni küzdelemben. A harcban a fegyver megválasztását mindenkinek szabad elhatározására bízta. Végül kérte, hogy a Ház holnapi ülésén teljes számban jelenjenek meg.

Felosztatott községtanács.

Eszék, április 11. A djakovári község-tanácsot a királyi biztos feloszlatta, mert a polgármesterválasztás dolgában renitenskedett.

Az új magyar görög katolikus püspökség.

Róma, április 11. A szentszék képviselője ma tudatta az osztrák-magyar monarchia vatikáni követével, hogy a szentszék elvben hozzájárul az új gör. kath. magyar püspökség felállításához, megengedi, hogy a szentbeszéd és szertartási ének magyar legyen, azonban a liturgia ó-görög lesz. A püspökséghez 54 egyházközség fog tartozni 180.000 lélekkel.

Minisztertanács.

Budapest, április 11. Ma délután 5 órakor minisztertanács volt Khuen elnöklete alatt, melyen Serényi Béla gróf kivételével a csonka kabinet minden tagja részt vett. A folyó ügyeket intézték el és megbeszélték a kormány taktikáját az ellenzék támadó akciójával szemben.

Tüntetés Magyarország ellen.

Bukarest, április 11. Husvét első és második napján nagy tüntetéseket rendeztek a nagyváradi kicsapott oláh kispapok mellett és a gyűléseken válogatott szidalmakkal illették Magyarországot. A gyűlésekre meghívták a külföldi sajtó képviselőit is. Jellemző, hogy a romániai államvasutak féléru menetjeggyel kedveskedtek a vidéki közönségnek, hogy mentül inpozansabb legyen a tüntetés.

Az utomobil-verseny.

Kolozsvár, április 11. A magyar utomobil-verseny rendezésére helyi bizottság alakult Teleki László és Korniss Károly grófok elnöklete alatt. A rendezőség Aradon, Temesvárt és Debrecenben is helyi bizottságokat fog alakítani, melyeknek feladata lesz a verseny erkölcsi és anyagi támogatása.

Fogságból fogságba.

Szatmár, április 11. Stern Ábrahám kivándorlási ügynököt ma 5000 K óvadék letétele után szabadlábra helyezte a törvényszék. Alig hagyta el azonban a fogházat, mikor a nyiregyházi rendőrség megkeresésére újra letartóztatták kivándorlásra csábításért és Nyiregyházára szállították.

Az Iriki tüzhányó kitörése.

London, apr. 11. A közép Amerikából érkezett gőzösök egyikének kapitánya jelentette, hogy két hete a Panama államban levő Iriki tüzhányó több falat és várost romba döntött. A kapitány a kitörés borzalmairól rémes részleteket mondott el.

Rablógyilkosság.

Kecskemét, április 11. Táncesz Elek vagyonos gazda az elmúlt éjjel zörgést hallott a padlásán és kiment az udvarra. Alig lépett ki az ajtón,

három lövés érte. Az egyik lövés halálos volt. A rablók, akik hárman voltak, ezután kirabolták a házat és elmenekültek. Táncesz Elek, mire segítség érkezett, kiszenvedett.

Az őszi hadgyakorlatok.

Budapest, április 11. Az idén az őszi hadgyakorlatok Erdélyben lesznek. A hadgyakorlaton részt vesz a monarchia léghajós és repülőgép osztálya is. A hadsereg gyorsító ágyunak tüzelőkéességét pedig 400-ról 600 lövésre fogják emelni és így a monarchia gyorsító ágyui és gépfegyverei vezetni fognak a lökéesség terén.

Villamos szerelő erős és ...
... gyenge
áramra felvétetik **Fazekasfal.**
Piac-u. 83.
1048

Az apja gyilkosa.

Gyilkolt, mert az örökségre vágyott.

Sajókaza községben rémes szenzáció tartja izgalomban a lakosságot. Az egész falu egy ház köré sereglett és felháborodással tárgyalták az eseményt, melynek központjában egy elvetemült fiú: Gerjes János állt, ki kegyetlen módon meggyilkolta édesapját. A földéhség, az örökségért való kapzsi és türelmetlen vágyakozás adta Gerjes János kezébe a gyilkos fegyvert, melylyel édesapját kivégezte. A tiszta, becsületes szílei ház fehér falaira vér fröccsent, mert a fiú hamarabb akart örökséghez jutni.

Harc az örökségért.

Gerjes Sándor jómóda sajókazi gazdálkodónak nemrégiben halt el a felesége. Az öreg ember felesége halála után végrendeletet csinált. Vagyona egyik részét János nevű fiára iratta. A fiú ekkor még apja házában lakott, de később megnősült és külön ment lakni. A különválás fájt az öregnek és gyakran hangoztatta, hogy kitagadja János fiát a vagyomból, ha nem jön hozzá vissza lakni. A fiú azonban nem tett eleget apja óhájának, ami rendszerint, kisebb civódásokra adott alkalmat. A fiú elkeveredett az apja zsörtölődésein és hallani se akart arról, hogy vizsgáljam.

Nemrégiben olyan híreket hallott János, hogy apja megváltoztatta végrendeletét. Ekkor a fiú elment apjához és kérdőre vonta az öreget, hogy mennyiben igaz a hír, amiről sokat beszélnek a családban. Az apa nem cáfolta meg a hírt, de meg sem erősítette azt. A fiú dühösen távozott apja házából és ekkor határozta el magát a gyilkosságra.

Hetek multak a nélkül, hogy apa és fiú találkoztak volna. A fiú dult-fult és apjának még a háza tájékára se akart menni. Tegnap délelőtt Gerjes Sándor üzent a fiának, hogy jöjjön el, mert fontos beszélni valójára vele.

A gyilkosság.

A fiú megjelent apja hívására. Az örökségről volt közöttük szó. Eleinte higgadtan folyt a beszélgetés, de később egyre hevesebben kezdtek tárgyalni. Az apa egyre csendre intette fiát és figyelmeztette, hogy ne kiabáljon, mert ezt nem tűri. János apja intését nem vette komolyan, mert még jobban lármázott, úgy, hogy a szomszédok is figyelmesek lettek az apa és fiú közötti veszekedésre, melynek később verekedés, majd gyilkosság lett a vége. Az öreg kiutasította fiát, aki kést rántott elő csizmaszárából és azt apja mellébe döfte. Markolatig ment a kés a szerencsétlen öreg ember testébe, ki eszméletlenül esett össze.

Ekkor érkeztek a házba a rokonok, kik megdöbbenve látták a szörnyű helyzetet. A gyilkos fiu megüvegesedett szemmel, bambán bámult apja holttestére és a mikor kérdőre vonták tettéért, csak ennyit tudott felelni:
— Az Isten elvette az eszemet.

A szörnyű gyilkosságról értesültek a csendőrök, kik azonnal megjelentek a helyszínen és elfogták a gyilkos fiut, akit be szállítottak a miskolci kir. ügyészség fogházába.

Agyonvert telekkönyvvezető. Az örült feleség rémtette.

Tegnap újabb véres tragédia történt a fővárosban. Ezt az újabb tragédiát is egy örült asszony okozta, aki a fölött való elkeseredésében, hogy az ura tébolydába akarja szállíttatni, baltával fejbeverte őt s a szerencsétlen ember most az új Szent János kórházba haldoklik.

Az Alkotás-utca 28. számú házban történt az újabb véres tragédia. Itt az első emeleten, az 5-ös számú lakásban lakott Mácsai Lajos nyugalmazott telekkönyvvezető a feleségével. Az asszony, aki már jóval túl van a veszedelmes életkoron, néhány hónap óta üldözési mániában szenved. Attól félt, hogy az ura el fogja hagyni, hogy egy másik asszonnyal lépjen házasságra, az a másik asszony pedig az ő életére tör.

Mácsainé e miatt buskomor lett. Két hónappal ezelőtt már öngyilkossági kísérletet követett el; mindkét karján főlvágta az ereket, de a dolgot észrevették és mivel még csak kevés vért vesztett, hamarosan felgyógyult.

Amde a szerencsétlen asszony elmebeli állapota napról-napra rosszabbodott, ugyanarra, hogy Mácsai azt tervezte, hogy elmeorvosintézetbe szállíttatja. Ezt valahogy meghallotta az asszony is és keserű szemrehányásokat tett a férjének.

— El akarsz tenni láb alól, hogy azt a másikat idehozhasd az én kis fészkeembe! — kiabálta egész nap a boldogtalan.

Tegnap este nyugodtabb volt a szerencsétlen asszony, ugyanarra, hogy Mácsai elment hazuról egy kis kocsmába a barátaihoz. Majdnem éjfélig odamaradt s amikor hazatért, feleségét nyugodtan találta az ágyában. Nem aludt, de nem kiabált rá a férjére, mint máskor szokta tenni, sőt még kedveskedően megszólította az urát, kérdezve, hogy hogy mulatott.

Mácsai lefeküdt és hamarosan mély álomba merült. Az asszony ébren várta meg, amíg kivilágosodott. Amikor már jól lehetett látni a szobában, felkelt és a már előre elkészített baltával többször erősen fejbevégtá a férjét.

A szerencsétlen ember, akit teljesen elöntött a vér, az iszonyu csapásokra felébredt, kiugrott az ágyából és ki akarta venni az örült asszony kezéből a baltát, de a nagy vérvesztéségtől összeesett és eszméletlenül terült el a földön. Az örült asszony ekkor újra nekiesett és még egy párszor fejbekolintotta a baltával. Valószínűleg teljesen szétrombolta volna a férje fejét, ha a nagy lármára, amit eközben csinált, a szomszédok be nem jönnek és le nem fogják. Még ekkor is dühöngött a boldogtalan s teljesen kitért rajta a téboly.

Mire a mentők megérkeztek, az asszony is eszméletét veszítette s úgy feküdt ott a földön, mint egy darab fa.

Mácsait a mentők az új Szent János kórházba szállították. Itt az állapota egyre rosszabbodik, úgy, hogy aligha fog felgyógyulni rettenetes sebeiből. A balta ugyanis az agyát is megsértette s így alig van remény a felgyógyulásához.

Az örült asszonyt, aki bordatörést szenvedett a férjével való birkozás közben, a mentők ideiglenesen a helyorségi kórházban helyezték el.

A Parcellázó Bank bukása.

Tízmillió passziva.

A lembergi parcellázó bank igazgatói ellen — amint Lembergől táviratozzák — ma vette kezdetét a főtárgyalás. A vádlottak padján dr. Deskur János és Posnanski Zsigmond igazgatók ülnek. Csalás és vétke bukás ellenük a vád.

A vádirat rámutat arra, hogy a Parcellázó Bank, amely még 1908-ban 105.000 korona tiszta nyereséget mutatott ki, a következő évben már nem tudott fizetési kötelezettségeinek eleget tenni. A passzívák több, mint 10 millió koronát tettek ki. A lembergi pénzügyintézetek megbízottai szanálási akciót kezdtek, mert az intézet további fennállása a 802.044 korona hiány mellett lehetetlennek mutatkozott.

A Bank kritikus helyzete, melynek csak takarékbetétek címén is 2 millió koronát kellett visszafizetnie, Galicia gazdasági és hitelviszonyaira is kedvezőtlen hatást gyakorolt, amiért a kormány a Galizische Landesbank nevű intézetnek a Parcellázó Bank üzletei lebonyolítására 1912 március haváig visszafizetendő 2 százalékos 2 millió korona kölcsönt folyósított, amelyért a segélyszindikátust alkotó pénzügyintézetek vették át a garancia egy részét. Két évvel ezelőtt a társaság közgyűlése elhatározta a vállalat felszámolását.

A Parcellázó Bank, mely 32 birtokkomplexussal rendelkezett 11 és fél millió értékben, már 1907-ben fizetésképtelenné vált.

A pénzügyintézet igazgatói, akik politikai párt eszközeivé lettek, igyekeztek a vállalat tényleges helyzetét eltitkolni és annak passzivitása ellenére számos birtokot hitel útján megszerezni és különböző transzaktiókat, amelyek veszteséggel jártak, tisztességtelen manipulációkkal keresztülvinni. A vádirat rámutat a Parcellázó Bank üzletvezetőségében történt számos visszaélésre, az aránytalanul magas igazgatási költségekre, a mérlegek inkorrekt összeállítására, a kifogásolható könyvvezetésre és kétes váltók elfogadására.

A tárgyalást körülbelül három hét alatt fogja az esküdttörvényszék befejezni.

Áru- és értéktőzsde.

Április 11.

A tőzsde a mai nemzeti ünnep miatt zárva volt. A magánforgalomban az irányzat az olcsóbb külföldi jelentés nyomán gyöngy volt. Az értékek ára csekély üzlet mellett lemorzsolódott.

Vegyünk

Orosházi kenyeret!

Együnk

Orosházi kenyeret és

leszünk

az Orosházi kenyértől

egészségesekek.

Készül az **Első Debreceni Kenyérgyár Részvénytársaságnál**, Széchenyi-u. 49. szám. Telefon 793. Kapható a főüzletben Simonffy-utca 2. Telefon 32 szám. Ugyiszintén minden jobb fűszerkereskedés, bodega és vendéglőben. 1032

Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli szaktanfolyama felnőttek számára a husvéti ünnepelt miatt csak **április hó 15-én** veszi kezdetét. Tantárgyak: Szép-, dísz és gyorsírás, könyvvitel, számtan, váltóisme, levelezés.

Tandij **80 korona.**

Beiratás naponta d. e. 10—12-ig. **Plac-utca 58. sz.**, Iparbank udvar.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13. szám.

Aki olcsó pénzért egy csoda jó házvételt akar csinálni, most ragadja meg a kínálkozó alkalmat. Most! Most! A tulajdonos elhelyezése miatt pottom árért meg lehet kapni! Teljesen új, cserepes ház. Két szobás lakás. Az ára meg mindössze



3200 korona!

A megvételhez **1200 korona készpénz elegendő.**

A Wolafka-telepen, Wolafka-utca 35. szám alatt van ez a szép új cserepes ház, tulajdonosa Salánki Ignác vincellér ur és neje. Salánki Ignác vincellér urat, elhelyezték Kecskemétre, ezért kénytelen házat pottom árért elvesztesgetni. 1072

A Wolafka-telep a monostorpályi sorompó mellett van, tehát köves utja van, a zsidótemető előtt kell elmenni, 20 pernyire van a városhoz, a homokkerti vasuti átjáró nagyhídon kell keresztül menni.

Teljesen új, cserepes épület. Magában foglal két szép pádimentumos szobát, konyhát, van azonkívül egy szoba, konyhára való épületfa anyag, ez is vele megy. Nagyon jó vízű kut, külön baromfi udvar, gyümölcsfák. Teljesen új, 2 és fél méter magas deszkakerítés.

A foglalót az iroda veszi fel!



Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és

ébresztő órákat

legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elősmert jóhírnévű

1520

műorásnál szerezzük be.

Debrecen, Plac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Minden sz. egyszeri beiktatása perit betűből 5 fillér. Vasnapi de-: tüköl 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felelősséget, csak a válasza szükséges bérlettel kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélsz. díjban is beküldhető.

Levelizzés.

Kettes skén. Jelzett helyre levelet irtam. H. B.

Ajánlat.

Nagyforgalmu sarok helyen levő fűszerüzlet, korlátolt italmérésel átadó. Cím a kiadóban. 4393

Négy utcai szoba májusra, Bethlen-utca 12. kiadó. 4351

Modern emeleti utcai lakás májusra kiadó. Hűvelyes 10. 4334

Egyeszerű és különleges óra javítások a legbiztosabban árban készülnek Apródi József óra és ókszer üzletében, Egyháztér 5. sz. (Nőpariskola épület, Nagytöplom mellett.) 4263.

Kiadó egy világos pince utcára nyíló, üzletnek vagy ipari célra május 1-re Arany János-u. 15 sz. 4207

Kiadó egy, esetleg két szobás uri lakás butorozva a Csapó-utcán, Cím ifj. Dávid Sándor, Kut-utca 34. 160.

Bor ötszáz hektoliter hegyi és homoki, kicsinyben és nagyban eladó, ifj. Dávid Sándor, Kut-utca 34. Telefon 788. 159.

Munkások vagy munkálányok alandó foglalkozásra azonnal felvétetik Telki-utca 190. sz. 150

Uri lakás kiadó, Fűvészkert utca 14. 4262.

56 fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejlelés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 133

Gummi haszfűző a legújabb! Kalaptollak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Főter. 134

Tea különlegességek 10 dekanálként 50 fillértől feljebb, Kiváló fűszerüzletben Dégenfeld-ter. 130

Király kávéi mégis a legjobbak, kivánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-ter 11. 128

A Piac-utcán egy elegánsan butorozott utcai szoba, gázvilágítással kiadó azonnal. Cím a kiadóban. b

Ritka alkalom. Fűszer üzlet, italmérés, szena és szalma eladással, nagy forgalmu helyen, olcsó házberlettel átadó. Cím a kiadóban. Ügynök díjaztatik. 4402

Kiadó lakás Batthyány-utca 6. sz. udvarban 2 szoba, 1 veranda hozzátartozó helyiségekkel, jó vizű kut. 4410

Használt boros herdők minden nagyságban, Péterfia 76. 4406.

Egy két szobás modern lakás, Erzsébet-u. 25. sz. kiadó. 4420

Csak 6 K-ért

küldök 4¹/₂ kilót tevé, 56 darab finom enyhe toillett-szappant mely a sajtolásnál némileg elformálódott, rozsa, gyöngyvirág, moschus, paosulifilattal igen ritka alkalmi vétel elárúsítóknak, szállodáknak, fürdőknak és háztartások számára Szétküldés készpénz ellenében vagy utánvétellel (gy 85 fill. több.) Szétküldi Váida E. első magyar toillett-szappangyártó Vág-újhely 965 szám. 532

Kiadó 2 kszobás utcai lakás Árpád-ter 6 sz. alatt. 4404

Kiadó lakás Kossuth-utca 25. számú házamnál 5 szobás utcai uri lakás, pince-konyhája, kamara és tartóval, 1912. május 1-től kiadó. Niklössy Márton nagykarolyi lakos tulajdonostól lehet kivenni. 4401

Egy jóforgalmu sütőde berendezéssel kiadó, Nyugoti-utca 52. 4413.

Mosonó ajánlkozok házakhoz, József királyi herceg-utca 24 4415

Kiadó kényelmes emeleti utcai lakás május 1-re, Szent-Anna-utca 31. 4412

Kiadó két szoba konyha, külön udvarral május 1-re. Homokkert, Lónyai-u. 22. 4420

Rét perccentet jövedelmező, szép új ház, több lakosztályból álló, kevés pénzszel megvehető, Eötvös-utca 104. 4417

Pérez kellene? gyorsan és olcsó kamatra forduljon bizalommal az „Általános Ügyvitéség, bankirodájához Hatvan-utca 5. sz. 4419

Kereslet.

Egy mindenek konyha asszony felvétetik. Csapó-utca 14. 4374

Könyvelő szűp irással, azonnal felvétetik, ki gyakorlattal bír, előnyben részesül. — Bővebbet a kiadóhivatalban. 4347

Egy nő, ki perfekt nemet-magyar levelező, könyvelésben jártas, felvétetik műszaki irodába. Ajánlatok a kiadóba nyújtandók be. 145

Préselt szénát kisebb vagy nagyobb mennyiségben vesznek vidékről is, címet kérek a kiadóhivatalba. b

Házat keresek megvételre Piac-utcán, esetleg annak közelében. Ajánlatokat „ház” jelleg alatt ármegjelöléssel a kiadóhivatal továbbít. b

Pénztárosnő fűszerüzletbe felvétetik. Cím a kiadóban. 4407

Ejjeli ór kerestetik az Uranus szín- ház részére, Sas utca 2. Jelentkezni lehet egész nap. 4418

Ügyes irrodistanó biztosító társaság irodájába kerestetik, ugyanott gyakorlott üzletszerző is alkalmazható nyerhet. Cím a kiadóban. 4399

Keresek egy megbízható házaspárt kimérőnek vendég- lőbe, Késes-utca 73. 4409

A felsőjózsi templom bádogtetőzete javítás alá kerül.

E munkához értő bádogos mesterek vasárnaponként az egyházi előjárókkal tárgyalhatnak. 987

Egy jó munkás borbély-segéd felvétetik Mester-u. 41.

Fodrász-segéd jó munkás azonnal felvétetik Szilágyinál, Csapó-u. 1. 4412

Munkások vagy munkálányok jó fizetéssel felvétetnek Telki-utca 100. 169

Takarítónő jó bizonyítvánnyal felvétetik Piac-u. 30, papirüzletben. 4422

Jobb házból való asszony vagy leány, a ki jól főz, azonnal felvétetik. Piac 79. Gáll Ferencnél. 4418

Megvételre kerestetik egy patkányfogó kutya, Hatvan-u. 31. sz. 4411

Keresek egy kis családú vendég- lőst jömenetűl italmérés- semhez H. Nánás, Göttdiner Sámuel. 4421

Eladás.

Eladó sirkerítésnek vagy épület- hoz való faragott kő. Ertekezhetni Rákóczi-ut 58. Délután 3-6 óra között.

Planinó kettős, keveset használt eladó, Varga-utca 12. em. 4376

Egy jóforgalmu sütőde azonnal eladó. Cím a kiadóban. 4345

Eladó három hektoliter asszuber, 50 literenint is, Timár- utca 36. 4355

Eladó a Ferenc József ut 9. sz. ház. A lakás áll 6 szoba, konyha, előszoba, fürdő szoba, üvegezett veranda, nyári konyha s egyéb mellékhelyiségekkel. Utca lakás, udvar villanyvilágítva.

Eladó matt előszobafogas, függőlámpa. Cím a kiadóban. 4403

Jóforgalmu helyen eladó a Cegléd- u. 6. számú ház és vendéglő teljes felszereléssel együtt, kedvező árral felöltök mellett. Elkészteni lehet Elek Ferencnél, a tulajdonossal. 418

Rozs száma eladó. Cím a kiadóban b

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.
Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban
VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca 44. 629
az udvarban.

Permetezéshez

még ez idő szerint az összes európai gyártmányok között technikai bizonyítás után legtekélyesebb a **Veres István** által, Debrecen I. Szappanos-utca 10-ik számú, saját ház, már 14 éve országsszerre közmegeledésre gyártott, saját találmányu „**Sugár**” permetező. Ara darabonként felelősség mellett 36 korona. — Leírás ingyen bérmentve. — Óvakodjunk a manapság gombaműra növé, silány vásári permetezőktől. 1057

Kitűnő minőségű magyar gyártmányu alpakka és alpakaazüst evőeszközök

Szines gömbök! kertek díszítésére. Kitűnő minőségű és olcsó.

Vendéglői üveg és porcellán áruk, evőeszközök stb. stb. nyári vendéglősöknek. Kaphatók

Lám Sándornál,
Debrecen, Piac-u. 5. Telefon 191.

Üvegezési vállalat. Kékerotnk, Tükrök stb. stb.

Csak a szép munka révén lett : országshírűvé

a HRABÉCY E. D. Gőzmosó, vegytisztító és Ruhafestő R. T. ::

Széchenyi-u. 42.
Telefon 323.